

赞赏中国贡献 重视对华关系

——多国政要祝贺中华人民共和国成立69周年

新华社北京10月7日电 近日，应邀出席我驻外使馆国庆招待会的多国政要积极评价中华人民共和国成立69年来取得的发展成果，赞赏中国为推动国际社会经济发展、维护世界和平所作贡献，纷纷表示高度重视对华关系，期待与中国促进友谊与合作。

摩尔多瓦副议长维丘克说，中国在各领域的建设取得了举世瞩目的成就，中国作为世界第二大经济体在国际舞台上发挥着越来越重要的作用，为维护世界与地区和平稳定、促进世界经济发展作出了突出贡献。

中非共和国外交与海外侨民部部长级代表尚塞·塞科德·恩德巴伊说，中非共和国对中国在国际社会展现的领导力表示钦佩和赞赏。中国是中非共和国最重要的合作伙伴之一，两国合作互利共赢，硕果累累。

土库曼斯坦副总理梅拉多夫表示，土中两国关系建立在传统友好和相互尊重的基础上，正保持积极发展势头。双方经贸合作富有成效，教育合作是双边关系重要发展方向。土中两国经贸、科教等领域友好与互利合作关系将得到全方位巩固和发展。

罗马尼亚副总理斯特凡说，罗方积极参与“一带一路”倡议及“16+1合作”，支持欧中发展战略对接，愿与中方共同努力，推动各领域互利合作，使两国传统友谊代代相传，务实合作不断发展。

格鲁吉亚副总理茨基季什维利说，格政府高度重视对华关系，两国关系近年来发展迅速。两国签署了自贸协定，拥有很多合作项目。越来越多的中国企业到格鲁吉亚发展，在

各领域发挥着重要的积极作用。

塔吉克斯坦外长穆赫里丁代表塔政府盛赞新中国成立以来取得的发展成就，高度评价塔中在联合国、上海合作组织等多边框架内的协调配合。穆赫里丁表示，塔方将对华关系视为外交优先方向，愿与中方加强共建“一带一路”合作，促进两国发展战略深度对接。

黎巴嫩看守政府国防部长萨拉夫说，黎中关系良好，两国关系的发展不仅有益于黎巴嫩，而且有益于整个地区。他同时呼吁中国企业和企业家增加在黎巴嫩的投资。

赞比亚高等教育部部长卢奥说，赞比亚政府和人民珍视两国在平等和尊重基础上建立起的友谊，感谢中国长期以来对赞比亚的帮助。中国是赞比亚真正的全天候朋友。

尼日利亚外交部副常务秘书加纳说，尼中建交47年来，双边关系平稳发展，政治互信不断增强。尼方对中方成功举办中非合作论坛北京峰会表示祝贺，峰会成果文件对提升和巩固尼中关系具有重要意义。

马达加斯加国防部长兼代外长拉苏卢富尼里纳说，马中两国建交以来双边友好关系持续快速发展，务实合作成果丰富，中国已成为马国家发展最重要的合作伙伴之一。

塞舌尔外交部代理行政负责人皮莱说，许多塞中合作的惠民项目已成为两国深厚友谊的见证。塞方愿同中方一道，继续深化双边关系，加强多边领域合作，不断巩固两国人民的传统友谊。

南非副总统范尼说，南方高度重视发展对华关系，视中方为值得信

赖的好伙伴。南方愿与中方携手并进，进一步推动两国关系发展，落实中非合作论坛北京峰会成果，共创南中关系美好明天。

乌干达副总统塞坎迪称赞中国在经济社会发展上扮演的榜样角色，并表示乌方感谢中方支持其社会经济发展，希望中非合作共赢的精神能够在乌取得更多成果。

巴哈马金融服务、工业和移民部长西蒙内特赞扬中国改革开放以来在经济、社会各领域取得的伟大发展成就，表示巴哈马珍视与中国的友谊，愿与中方携手，继续推动两国关系不断向前发展。

波黑主席团轮值主席伊泽特贝戈维奇说，中国改革开放40年取得的成就令人印象深刻。随着“一带一路”倡议的推进，两国关系越来越密切，两国关系现状令人满意。他对中国支持波黑经济发展表示感谢。

斯洛文尼亚文化部长普雷希切克说，中国文化在过去几千年中塑造了当今中国的特质，令整个世界着迷。两国政府签署的文化教育合作计划正得到很好实施，促进了两国文化广泛而深入的交流。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长扎基高度评价中国改革开放40年来取得的伟大成就，积极评价巴中传统友谊及双边关系发展成果，强调巴方愿与中方携手努力，推动巴中关系向更高水平发展。

(参与记者：林惠芬、李铭、周良、李良勇、赵悦、杨媛媛、彭立军、郭骏、文浩、金正、王小鹏、张改萍、乔本孝、张修智、汪亚雄)

良好生态环境是最普惠的民生福祉，但一些地方环境污染、生态破坏问题仍时有发生。浙江省通过媒体常态监督、政府主动作为、群众广泛参与，推动解决了一大批群众身边的生态环境突出问题，以舆论监督作为整治环境问题的利器，让天更蓝、地更绿、水更清。

回顾以往发生的环境污染和破坏，或多或少是因为监管不力、甚至监管缺失。面对层出不穷、形式多样的生态环境问题，舆论监督与政府监管形成了有效互补，及时发现反映了一批隐蔽性强、有效助推了一批长期没有解决的问题。利用好舆论监督，对不断推动美丽中国建设有着重要意义。

以浙江省为例，从2014年开始，浙江卫视设立常态化“曝光台”——《今日聚焦》，对省内污染环境问题报道，截至今年9月17日，涉及环境问题监督报道在该节目已经播出了超过430期。而在浙江全省，已开办近70档监督类电视新闻栏目，与纸媒、网络媒体等共同形成了以解决问题为最终导向的建设性舆论监督规模效应和良好氛围。这些栏目，也成为社会上受欢迎、有影响力的节目。

从全国来看，一些重大生态环境问题得到整治，舆论监督也起到了重要的推动作用。多年的实践证明，建设性舆论监督非但不是“无事生非”，反而是解决一些老大难问题的“助推器”，更是干群之间的“连心桥”。生态环境部近日印发有关文件亦指出，这套机制的成功运行，既赢得了老百姓的口碑和支持，也充分说明主动曝光生态环境问题并督促解决也是正面宣传。

当前，生态文明建设正处于压力叠加、负重前行的关键期，环保工作复杂、难度大，我们期待在政府部门和民众、媒体等各方通力协作下，进一步形成全社会共同推进环保的健康舆论监督氛围，确保打好污染防治攻坚战。
新华社杭州9月23日电

社 论 监 督 成 为 整 治 生 态 环 境 问 题 的 利 器

新华社记者 魏一骏

图书馆里过假期

10月6日，一名小朋友和家長在山西省图书馆里读书。国庆长假期间，不少市民来到位于太原的山西省图书馆，用阅读和学习充实自己的假期。
新华社记者 曹阳 摄



高科技让黄金周出行更便捷

新华社长春10月7日电(记者孟含琪)“十一”黄金周，不少人选择出门旅行，人工智能等高科技的普及让人们出行变得更加便捷。

在一台机器面前，游客用身份证进行扫描识别，扫码支付，到了门口稍做停留后，就能进入园区。长春游客孙祥春在黄山发现，买票不需要去售票处排队，“刷脸”就能通过。这是全国60余个景区推出的智慧旅游服务项目：通过人脸识别技术，游客入园时机器会自动扫描其脸部，几秒钟就可以完成确认。这样的方式相对于传统检票节省了大量人力和时间，也避免了假票、逃票等问题。

为了防止游客在如厕时浪费公共厕纸，广西等地一些公园和景区公厕里还安装了人脸识别厕纸机。人们在取用厕

山西治污“百日行动”：处罚过亿元拘留137人

新华社太原10月6日电(记者马晓媛)山西三维集团违法排污一事经媒体曝光后，山西自今年5月起在全省开展查处违法排污“百日行动”。记者从山西省环保厅获悉，行动累计查处重点排污单位3044家、行政处罚1.2512亿元，移送公安案件101件、拘留137人。

“百日行动”期间，山西加大了对按日计罚、限产停产、查封扣押、移送公安等四类典型案件的查办力度，四类典型案件查处数量是前4个月总和的7倍多，对环境违法形成强大震慑。

行动中，山西集中对一批群众反映强烈和长期超标排放的规模以上

工业企业采取了严厉的整治措施。其中，朔州市依法对山西大唐国际神头发电有限责任公司、神华国能集团有限公司神头第二发电厂灰场超期服役问题作出限产50%的行政处罚决定；晋城市依法对福盛钢铁有限公司高炉烟气超标问题实施停产整治。

据山西省环保厅统计，从5月5日至8月15日，山西全省累计检查工业企业24921家次，查处重点排污单位3044家、行政处罚12512万元，累计查处四类典型案件1006件，依法关停取缔企业286家。